

三十铺镇

新城逐梦 十里果香



凤凰湖畔金土地 品酒赏鱼新体验

金土地农业科普示范园位于凤凰村,占地面积近2000亩,拥有果桑、枇杷、食用玫瑰及太空瓜果蔬菜种植基地、鱼蔬共养实验基地、果酒米酒酿造工厂和有机农业体验馆等,该示范园通过技术攻关、引进设备,把果蔬采摘体验和现代农业科普融为一体,打造大别山米酒和百余款果酒品牌,畅销全国。该示范园同时提供食用菌栽培技术、蔬菜无土栽培技术、植物组培技术、农产品加工技术等,先后为国内外培训农业专业技术人员达八万多人;航育牌番茄品种已远销到俄罗斯、法国、韩国、新加坡等地;酿制的100多款健康美酒通过淘宝、抖音直播等平台销往各地,网络年销售额超2000万元。注重农产品深加工特色主题。

凤凰村以“金土地”为龙头,引导群众积极参与绿色农业生产,去年,该村流转闲置土地种植美国甜橘园百余亩,目前,上万颗橘树树姿挺立、枝叶稠密浓绿,橙红的果实细腻清甜。

凤凰村以“金土地”为龙头,引导群众积极参与绿色农业生产,去年,该村流转闲置土地种植美国甜橘园百余亩,目前,上万颗橘树树姿挺立、枝叶稠密浓绿,橙红的果实细腻清甜。

果实成熟期:草莓(1-3月)、桑葚(4-6月)、枇杷(6-7月)、西瓜(7-8月)、葡萄(8-10月)、橘子(11月-次年1月)



金土地农业科普示范园蔬菜无土栽培基地

欣沃采摘品种多 桃梅樱样样有

位于龙凤大道南侧的欣沃有机奇异果产业示范园,注重产品特色主题,立足绿色生态、定位有机栽培、依托现代农业科技,通过品种改良、技术升级、装备应用,发展有机奇异果产业园、四季休闲采摘果园、开心微农场和皖西野生猕猴桃资源圃合计上万亩,年均有有机奇异果、樱桃、蜜桃、蓝莓等主辅果品超万吨,带动三十铺镇黄大塘村、猴枣树社区、椿树镇朱庵村等乡村群众2000人从事特色果品生产、农家旅游休闲、农特产品销售等相关产业,人均年增收2000元。投资1.3亿元欣沃农旅小镇已正式签约。在欣沃,从初夏到秋日,正所谓五月“樱”你而来、六月“梅”好不错过、七月八月“桃”不出欣沃。

果实成熟期:樱桃(5-7月)、蓝莓(5-7月)、猕猴桃(8-10月)、葡萄(8-10月)、水蜜桃、蟠桃(7-9月)



游客在龙穴山庄垂钓中心度假



游客在欣沃奇异果产业示范园采摘樱桃

龙穴山庄度假村 皖韵板鸭香酥嫩

龙穴山庄位于六安新城区东南,与合肥市接壤,山脊有龙池,味甘美,亦名龙池山。《安徽通志》其水为天下第十泉,即欧阳修集古录所谓张路斯郑祥远二龙君战处,宋朝汪立信曾读书于此。龙穴山庄度假村位于龙穴山脚、龙山湖南,占地面积约300亩,水域面积700多亩,主要从事观光旅游、淡水养殖、家禽饲养和生态种植养殖。度假村建筑造型具有典型的徽派特色,周围种植大量珍稀植被,四季有花、处处皆景。景区“农家乐”食材由山庄自己种植养殖,确保菜品新鲜健康,具有明显的三十铺特色。游客至此不仅可以欣赏田园风光,还能享受采摘乐趣,更能品尝三十铺镇特色板鸭。山庄制作的“皖韵板鸭”体肥皮薄,肉质细嫩紧密,食之香酥回味无穷。

果实成熟期:桑葚(4-5月)、蓝莓(8-10月)



绿都小镇全景

绿都桑茶大锅灶 农耕休闲融一体

位于三十铺镇黄大塘村的六安市绿都园林绿化有限责任公司注重乡村旅游特色主题,围绕“生态、乐趣、启迪、科技、教育、文化”,新改建果桑葡萄采摘园、大锅灶、农家木屋等特色场馆,发展体验式农耕文化旅游,同时在旅游中升华农产品附加值,提升农业综合效益。种植桑园300亩、葡萄70亩,修建农家大锅灶传承传统喜庆的农耕文化,手工打造占地3000多平方米的木屋,提供休闲、度假、餐饮、垂钓等综合服务,承接江浙沪和合肥等地企事业单位团建、培训等综合业务,是长三角地区休闲度假的好去处,生产的桑葚酒、桑叶茶更是远销全国各地。

果实成熟期:桑葚(4-5月)、葡萄(8-10月)



三十铺镇党委副书记、镇长汪巍(左)在直播间为农产品代言

4月28日上午,“江淮果岭 十里果香”主题活动在金安区三十铺镇悠然蓝溪举行,该活动标志着该镇2021年度“四季生态、四季赏花、四季采摘、四季旅游”正式启动。“云上画廊、十里果香”成为了三十铺镇的又一张名片,一幅幅风景优美、瓜果飘香、人勤物丰、乡风文明的动人画卷彰显三十铺镇“农旅融合”宜居宜业宜游的美丽图景,该镇因此成为第三、四、五、六届全国文明村镇,全国小城镇综合改革试点镇、省首批扩权强镇试点镇、省中心建制镇、省级卫生镇。

近年来,金安区三十铺镇坚持以农业稳镇、工业强镇、商业富镇、三产活镇战略,在以工商业为经济发展主导产业的同时,积极融入长三角一体化、合六(合肥、六安)同城化发展,以“四大平台”建设为载体,以推进“138+N”工程为引领,以江淮果岭建设为抓手,以脱贫攻坚、乡村治理改造和美丽乡村建设为牵引,聚力聚焦特色农业种植养殖、农副产品深加工、电商、生态园林和乡村旅游等产业业态,聘请专业团队设计,完成了《江淮果岭十里果香乡村旅游示范基地规划》和“道路改造专项规划”编制,以金土地、欣沃、绿都、龙穴山庄4个规模企业为核心,将现代农业与生态保护、休闲旅游、文化创意、健康养生融为一体,与金安未来城市公园、悠然蓝溪度假区构建金安旅游东片新环线,种植养殖、采摘、餐饮、茶叶、酿酒、蚕桑、赏花、垂钓、体验等切合自然的生态园集聚群,基本达到“五化一体”的绿色高效江淮果岭标准园标准,使农业从单一的生产功能向休闲观光、农事体验、生态保护、文化传承等多功能拓展,促使农区变景区、田园变公园,跃升为江淮分水岭上“十里果香”乡村旅游(创客)示范基地(简称“十里果香”基地),发展了“绿都快乐”、“丁小厨”等农副产品电商创客品牌,成长了一批农业科技“小能人”,拓展了绿色生态产业链条,带动了乡村旅游繁荣。“十里果香”基地深加工生产出的“玫瑰至尊”果酒,“采桑东篱下”桑叶酒、“绿都人家”桑叶茶、“人伟”“皖韵”板鸭等20个农特产品,促进了当地群众脱贫致富,有力支撑三十铺镇打造产业活力强、城市品质高、服务功能全、生态环境优的集科创、产业、生态、乐活为一体的六安新城。

依托六安新城建设,三十铺镇多渠道整合各类项目资金,累计实施农业基础设施建设项目40余个,加大公共服务设施建设力度,总投资1亿元、全长6.5公里的“龙凤大道”有机地将金土地、欣沃、绿都、龙穴山庄等20多个生态农庄、生态产业园串连成珠,各主题园区之间形成良性互动、互为补充业态,成为贯穿“十里果香”基地各生态园区的乡村旅游风景线。已举办多年的“云上采摘节”、欣沃樱桃采摘节、金土地桑葚枇杷采摘节、大别山米酒旅游扶贫文化节等系列活动,帮助农产品打开销路,拉动市场销售,带动消费扶贫,推动果业高质量发展,进一步提高“十里果香(乡)”知名度和影响力,为六安新城发展注入了新活力。2020年农业经济总收入10.7亿多元,人均纯收入16000多元。

下一步,三十铺镇将着眼融入长三角一体化发展,深度参与合六经济走廊建设,不断推动精品特色农业发展,将十里果香(乡)打造成“合肥果园”,使之成为合肥以及长三角农产品供应基地。此外,在现有基础上将十里果香(乡)与枫彩、城市未来公园、悠然蓝溪等串联成珠,打造金安旅游新型旅游示范区,助力乡村振兴。

